

Что нужно знать о материнском капитале?

В Управление Пенсионного фонда РФ в городе Нижняя Тура продолжают поступать вопросы о том, кто имеет право на получение материнского капитала и как можно им распорядиться?

— Кто имеет право на материнский (семейный) капитал? Дается ли он с рождением второго и каждого последующего ребенка?

— Получить государственный сертификат на материнский (семейный) капитал можно только один раз. Право на получение сертификата имеют семьи, в которых начиная с 1 января 2007 года появился второй, третий или последующий ребенок, при условии что ранее это право не было реализовано.

Это означает, что если у вас в 2007 году появился второй ребенок и вы получили сертификат, то в случае рождения, например, в 2010 году третьего ребенка, права на получение еще одного сертификата вы уже не имеете.

Программа по материнскому (семейному) капиталу действует до 31 декабря 2016 года. То есть «вторые» дети, которые будут рождены до этого срока включительно, принесут своей маме (семье) капитал.

Благодаря новой редакции Федерального закона от 15.11.1997 № 143 – ФЗ «Об актах гражданского состояния» (далее – закон), материнский (семейный) капитал смогут получить женщины, чей (первый или второй) ребенок умер на первой неделе жизни.

Раньше на таких детей выдавали только справку о рождении, так как в соответствии со статьей 20 Закона о свидетельстве о рождении ребенка, родившегося мертвым или умершего на первой неделе жизни, не оформлялось. И, к сожалению, пенсионный фонд не имел права принимать в качестве документа, подтверждающего рождение, – справку о рождении, так как в соответствии с Правилами подачи заявления о выдаче государственного сертификата на материнский капитал, свидетельство о рождении ребенка – это обязательный документ при определении прав матери на получение сертификата. При обращении в органы пенсионного фонда женщина должна предъявить как минимум два свидетельства о рождении. То есть в настоящий момент некоторые противоречия, которые были в законодательстве, устранены: теперь на таких детей органы ЗАГС вправе выдать свидетельство о рождении.

— Если ранее в семье не было детей и вдруг родилась двойня, можно ли рассчитывать на получение материнского капитала?

— Двойняшки действительно дают право на получение сертификата на материнский (се-



мейный) капитал, даже если это первые дети в семье.

— Зависит ли размер капитала от времени обращения? Правда ли, что чем позже обратишься за сертификатом, тем больше будет сумма материнского капитала?

— Размер материнского капитала индексируется каждый год. Изначально в 2007 году материнский капитал был установлен в сумме 250 000 рублей, с 1 января 2011 года его размер составляет 365 698 рублей 40 копеек.

Но, когда бы ни был выдан сертификат, владелец сертификата сможет распорядиться той суммой, которая будет установлена государством на момент использования этих средств. Это означает, что женщина, которая, к примеру, получила сертификат на сумму 250 000 рублей и не использовала эти средства, при обращении за распоряжением в 2011 году или позднее будет иметь капитал в том размере, который будет установлен на текущий период.

— В выдаче материнского капитала могут отказать, если дети рождены от разных отцов?

— Не могут. Право на получение материнского капитала имеют женщины, родившие (усыновившие) второго ребенка начиная с 1 января 2007 года. Не влияет также и факт отсутствия брачных отношений с отцом ребенка (детей).

Учитывая факт брачных отношений будет только в том случае, если мать – владелец сертификата – пожелает распорядиться капиталом и направить средства на улучшение жилищных условий по договору, который будет заключен с законным супругом.

— Как можно распорядиться материнским капиталом?

— Распорядиться средствами материнского капитала можно при достижении ребенком, в связи с рождением которого возникло право на его получение, трехлетнего возраста.

Есть возможность выбрать одно из предусмотренных законом направлений использования данных средств:

- 1) улучшение жилищных условий семьи;
- 2) образование детей;
- 3) накопительная часть трудовой пенсии матери.

Направить средства материнского капитала можно как полностью, так и по частям. Перечисление будет произведено только безналичным платежом. На руки эти деньги не выдаются.

Наряду с вышеизложенным, Управление Пенсионного фонда РФ в Нижней Туре обращает внимание жителей нашего города на то, что любые схемы «ОБНАЛИЧИВАНИЯ» средств материнского (семейного) капитала являются незаконными.

Прием заявлений на выдачу государственного сертификата на материнский (семейный) капитал, на распоряжение капиталом, а также перечисление денежных средств осуществляет только Пенсионный фонд РФ. Соответственно, для подачи указанных заявлений необходимо обращаться только в территориальное Управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства.

Нужно помнить, что средства материнского капитала не передаются в виде наличного расчета, а перечисляются только в безналичной форме по одному из выбранных владельцем сертификата направлений.

Таким образом государство дает право семье на финансовую поддержку небольшой суммой, причем размер капитала регулярно пересматривается с учетом темпа роста инфляции; НДФЛ с материнского капитала платить не нужно и, поскольку дается это право – получить материнский капитал – только один раз, воспользоваться им надо так, чтобы потом не было обидно за потраченные суммы.

Всю официальную информацию о возможности использования, правилах и механизмах направления средств материнского капитала можно получить в Управлении Пенсионного фонда в Нижней Туре, расположенном по адресу: г. Нижняя Тура, ул. Усошина, д. 3, или позвонив по телефону 2-38-70, а также на сайте Пенсионного фонда РФ (www.pfrf.ru).

Управление Пенсионного Фонда РФ в Нижней Туре.

Энергетический паспорт – на льготных условиях

ОАО «Свердловэнергосбыт» разработало специальное предложение для образовательных учреждений Свердловской области. С 15 сентября по 31 октября школы и детские сады могут заключить с гарантирующим поставщиком контракт на комплексное энергетическое обследование по льготной цене, всего за 95 тыс. рублей. Это на 20-30% дешевле, чем стоимость комплексного энергообследования типовой школы или дошкольного учреждения.

Напомним, что энергетическое обследование включает в себя анализ состояния систем электроснабжения, теплоснабжения, водообеспечения объекта, оценку работы приборов учета, выявление необоснованных потерь, проверку энергетических балансов объекта, расчет удельных энергозатрат и т.д. При этом комплексный энергоаудит выполняется непосредственно на месте, с проведением всех необходимых замеров и анализом их результатов.

По итогам обследования организация получит энергетический паспорт и разработанную специалистами ОАО «Свердловэнергосбыт» программу по проведению энергоэффективных мероприятий.

«Сегодня эти мероприятия уже успешно внедряются в ряде школ Свердловской области, что позволяет им экономить на оплате электроэнергии значительные суммы. Кроме того, получив энергетический паспорт, образовательное учреждение выполнит требование российского законодательства, согласно которому организации с участием государства и муниципального образования должны пройти паспортизацию до 31 декабря 2012 года», – отметил директор по развитию ОАО «Свердловэнергосбыт» Василий Молодцов.

Согласно условиям акции, договор на предоставление услуги по комплексному энергоаудиту должен быть полностью оформлен и подписан с обеих сторон до 31 октября 2011 года. Стоимость услуг по договору сформирована для типовых объектов образовательных учреждений, имеющих следующие характеристики: объект находится в одном юридическом лице; количество зданий объекта: 1 основное здание, до 3 подсобных небольших помещений; объект находится в единых границах балансовой принадлежности схемы электроснабжения; количество вводов по электроснабжению объекта – 2; количество вводов по теплоснабжению – 1, ГВС – 1, ХВС – 1.

Для нетиповых объектов kalkulация составляется индивидуально, но с возможностью предоставления скидки.

Возможна отсрочка платежа по договору. Пресс-служба ОАО «Свердловэнергосбыт».

«Урал-Мебель» – в числе победителей

С 20 по 23 сентября в Екатеринбурге проходила 6-я Международная специализированная выставка «Евроэкспомебель-Урал», которую по праву можно назвать выставкой-конгрессом для специалистов мебельной отрасли. «Евроэкспомебель-Урал» – это региональный проект ведущего российского мебельного форума «Евроэкспомебель».

Около четырех с половиной тысяч заинтересованных посетителей пришли в эти дни в выставочный комплекс ЦМТЕ, где более 140 компаний из 30 городов представляли новейшие технологии, оборудование, комплектующие и широкий ассортимент мебели. Насыщенная деловая программа выставки позволила специалистам обсудить наиболее актуальные вопросы развития мебельной отрасли в Урало-Сибирском регионе, в России и в мире. В деловой программе, куда вошли более десяти специализированных семинаров, тренингов и презентаций, принимали участие несколько сотен специалистов профессиональных мебельных объединений.

Город Лесной на выставке представляла мебельная фабрика «Урал-Мебель». Уже не первый год это предприятие участвует в подобных

мероприятиях. На выставочном стенде фабрики были представлены новые модели мебели, которые удостоились диплома лауреата выставки за инновации в технологии отделки фасадов и диплома победителя в номинации «Многофункциональный ассортимент мебели для дома».

Мебельная фабрика «Урал-Мебель» – это динамично развивающееся предприятие. Производство фабрики – добротная, функциональная, удобная и безопасная мебель, производимая на высокоточном современном оборудовании, из материалов, соответствующих мировым экологическим стандартам. Мебель этой фабрики можно встретить во всех регионах России, от Амурской области до Новосибирска!

Основа успеха фабрики «Урал-Мебель» – трудовой коллектив. Профессиональный, слаженный и творческий. Слав молодости, целеустремленности и энергии. Это позволяет нам уверенно смотреть вперед и строить планы на будущее.

Мы рады, что успех большого дружного коллектива «Урал-Мебель» был отмечен на таком высоком уровне!

О. ДЕНИСОВА.



Уроки безопасности

Новый учебный год для детей Лесного традиционно начался с месячника безопасности. Мероприятия противопожарной тематики проводились с воспитанниками дошкольных и общеобразовательных учреждений. Вовлечены в процесс были педагоги и родители. Беседы, выступления на родительских собраниях, а также игра-эстафета «Юный пожарный», игра-кругосветка «Один дома» – все эти мероприятия были нацелены на формирование безопасного поведения детей в современном обществе.

Напутствия вчерашним дошкольникам на празднике первоклассника в этом году давали не только работники Центра детского творчества и педагоги, но и Лисенок Огонек. Он (в роли розовой куклы) выступал пожарный СПЧ-5 П.В. Дурицын) вместе с младшим инспектором СУФПС № 6 МЧС России И.А. Демидовой вручал памятки с противопожарными советами. Получив их в руки, некоторые дети, заметно смущаясь, начинали читать вслух: «До-ро-гой друг!..» Мальчишки, девчонки да и их родители с большой охотой подходили пожать Лисенку руку, а кто и сфотографироваться с ним на память. Семейный фотоархив многих первоклашек пополнился ярким снимком. В рамках месячника сотрудниками Государственного учреждения «Специальное управление ФПС № 6 МЧС России» проведена тематическая встреча «Противопожарный час для первоклассника» на базе ЦПП и ОС. Кроме того, силами сотрудников противопожарной службы пополнена кладовая полезных советов в виде буклетов, памяток, карманных календариков противопожарной тематики.

Знания оперативных действий педагогов и применение их на практике отражается в ходе тренировок по действиям в случае пожара в общеобразовательных учреждениях, специальных коррекционных школах и т.д. Учебная эвакуация прошла на 20 объектах. Практическая проверка выявила некоторые недоработки. К примеру, во время тренировок на



Знание – сила!

ряде объектов управления образования работники не воспользовались ручными пожарными извещателями, произвели эвакуацию через очаг пожара, не выставили посты безопасности, не приступили к имитации тушения пожара, в кабинетах не были обесточены электроприборы. Не выявлено замечаний при эвакуации в ЦДТ, СКЮТ, объединении «Эколог», МОУ СОШ № 72, МОУ МОК, ГОУ СО СКШ № 70, МОУ СОШ № 8.

Специалист по работе с детьми, младший инспектор СУФПС № 6 МЧС России Ирина Анатольевна Демидова отметила тесную взаимосвязь управления по вопросам пожарной безопасности детей с педагогическим составом, родителями учащихся МОУ СОШ № 72, 63, 74 и МДОУ № 9. Безусловно, только сплоченность дает положительный и незамедлительный результат.

Итоги прошедшего месячника показали, что в 132 мероприятиях, проведенных сотрудниками СУФПС № 6 МЧС России, приняли участие почти три тысячи детей и взрослых. Обладателями печатной продукции стали 1271 человек.

Взрослые и дети, будьте внимательны, соблюдайте правила пожарной безопасности!

Н. БУЗОВЕРОВА.